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令和４年 第９回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（令和４年９月２２日） 

○本委員会に付議した議件  

  １  報告第１４号  教育長の一般経過報告について 

  ２  報告第３８号  令和４年度岩見沢市教育振興表彰について 

  ３  議案第３９号  岩見沢市立高等学校学則の一部改正について 

 そ の 他  

 

○本委員会に出席した者 

教 育 長 三  角  光  二 

 委 員 杉  野  幹  夫 

 委 員 菊  池  亜  希 

 委 員 南  部  博  明 

 

 教 育 部 長 所     美 穂 子 

 教 育 部 次 長 住  吉  功  成 

学 校 教 育 課 長 戸  沼  貴  志 

 指 導 室 長 出  口  哲  也 

 学 校 給 食 課 長 田  公  寿  幸 

 生涯学習・文化・スポーツ振興課長 白  石  丈  人 

 教 育 施 設 課 長 大  内  規  裕 

 子 ど も 課 長 小  野  直  樹 

 図 書 館 長 中  川  和  彦 

 緑陵高等学校事務長 廣  田  康  裕 

 事務局学校教育課総務係長 和  田  佳  晴 

事務局学校教育課総務係 若  林  昌  吾 
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午前１０時００分 開会 

○三角教育長 それでは、ただ今から令和４年第９回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の署名委員につきましては、杉野委員さんにお願いいたします。  

 初めに、日程番号１、報告第１４号 教育長の一般経過報告について 私から説明いた

します。 

 報告第１４号をお開きください。  

 ８月４日から９月２日までの経過報告となります。  

 ８月６日、広島県尾道市で開催された囲碁サミットに出席しました。岩見沢市は、遠藤

八段による囲碁教室が市内小学校５校で実施されて、囲碁文化の振興に取り組む全国１１

の自治体の中の一つとして、３年前の佐賀県鹿島市から参加して、２回目の参加となりま

す。 

 ８日、道教委担当局長、課長と市内の高校普通科の再編に伴う新しい高校づくりについ

て、今後のスケジュール等の打合せを行いました。  

 １８日、経営塾において、高知大学の教職大学院の竹崎優子准教授を招いて、「土佐山学

舎の挑戦」をテーマに義務教育学校の取組から小中一貫教育の推進に向けて、話をしてい

ただきました。  

 ２２日、実践塾では、指導室において、ピアサポート研修グループを担当している田中

佳樹先生から、「授業改善とピアサポート」をテーマにワークショップ式の研修を実施して

います。 

 ２９日、岩見沢市の公立高校適正配置連絡会議を開催し、道教委の担当者の出席を求め、

公表内容の説明を受けて、新しく設置される高校の在り方などについて、要望を含めて、

意見交換を行いました。 

 ３０日、公立学校職員永年勤続勤務者表彰を開催して、３０年勤務の今年度の対象者、

１７名を表彰しています。  

 ２枚目に行きますが、９月２日、岩見沢市教育振興表彰選考委員会を開催、本日の議案

として、この後、提案させていただきます。  

 以上で、私からの一般経過報告を終わります。  

 委員の皆様からご意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。よろしいでしょ

うか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 ご意見、ご質問等がなければ、本報告については終了させていただきます。  

 続きまして、議案に対する提案理由について、説明を求めます。  

○所教育部長 議案第３８号 令和４年度岩見沢市教育振興表彰について 令和４年度教

育振興表彰の被表彰者の選定について、ご審議を願うものであります。  

 議案第３９号 岩見沢市立高等学校学則の一部改正について 令和４年度をもって普通

科・スポーツ総合コースの募集を停止することに伴い、所要の規定の整備を行おうとする



 3  

ものであります。以上です。  

○三角教育長 それでは、日程番号２、議案第３８号 令和４年度岩見沢市教育振興表彰

について 審議いたします。説明をお願いいたします。 

○戸沼学校教育課長 それでは、議案第３８号 令和４年度岩見沢市教育振興表彰につい

て、ご説明いたします。 

 本表彰につきましては、岩見沢市の教育振興のために特に功績があった市民、または市

民であった方を表彰することを目的といたしまして、別紙に添付の岩見沢市教育振興表彰

基準等に基づきまして、表彰候補者についてご提案するものでございます。  

 今年度は、教育長を委員長とする選考委員会を９月２日に開催し、議案にありますとお

り、２名の方々を選考しております。  

 候補者の功績等につきましては、添付の推薦書によりまして、担当課長から説明いたし

ますが、私から教育行政功労の秋山信也氏について、ご説明申し上げます。  

 秋山氏は、平成２２年３月に教育委員に就任されまして、３期１２年の長きにわたり、

委員を歴任されました。豊かな創造力と豊富な経験をもとに、教育委員会定例会などの諸

会議や学校視察などにおきましても、問題提起や解決策の提案を積極的に行い、子どもが

輝く岩見沢の教育づくりの推進に尽力されるなど、教育行政の進展に貢献されました。  

 以上のことから、岩見沢市教育振興表彰基準第２条第１号に基づきまして、教育行政功

労として表彰いたしたくご審議を願うものでございます。  

 私からは以上でございます。  

○白石生涯学習・文化・スポーツ振興課長 続きまして、体育功労として、磯野昭雄氏で

ございます。岩見沢剣道連盟からの推薦になります。  

 磯野氏は、昭和３３年に岩見沢剣道連盟に所属、その後長きにわたり、岩見沢鉄北剣道

教室の指導者として青少年の剣士の育成等に尽力してこられました。この間、平成２年か

らは岩見沢剣道連盟の理事長を務め、平成１４年からは副会長、平成１８年からは会長を

務められ、令和４年からは顧問として、岩見沢剣道連盟の組織運営に携わってこられたこ

とに加え、剣道技術の向上・普及に努められており、その功績は多大であります。  

 以上のことから、岩見沢市教育振興表彰基準第２条第２号に基づき、表彰いたしたくご

審議よろしくお願いいたします。  

 説明は以上です。  

○三角教育長 ただ今、議案第３８号についての説明がございました。  

 委員の皆様から、ご意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。  

（「ありません」という声あり）  

○三角教育長 それでは、この件について、ご異議がなければ、このようなことで決定さ

せていただいてよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それでは、議案第３８号については、原案のとおり、決定いたします。  
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 続きまして、日程番号３、議案第３９号 岩見沢市立高等学校学則の一部改正について

 審議いたします。説明をお願いいたします。 

○廣田緑陵高等学校事務長 それでは、議案第３９号 岩見沢市立高等学校学則の一部改

正について ご説明いたします。 

 現在、緑陵高等学校普通科におきましては、２間口８０名定員の普通コースと１間口４

０名定員のスポーツ総合コースが設置されておりますが、本年４月にご説明させていただ

きましたとおり、令和５年度入学者選抜よりスポーツ総合コースの募集をやめ、普通科３

間口１２０名定員で募集することとなりますので、このことに伴う所要の改正を行うもの

でございます。 

 変更点は、２点でございますが、３枚めくっていただきまして、新旧対照表をご覧くだ

さい。 

 まず、現在、第２条第２項に「普通科各学年の生徒定員のうち、それぞれ８０人は普通

コースの生徒定員、４０人はスポーツ総合コースの生徒定員とする」との文言があります

が、これを削除し、第３項を繰り上げて、第２項とします。 

 続きまして、入学願書の様式変更になります。１枚めくってください。 

 様式の中の上部出願者及び保護者等氏名、署名の下の出願課程の欄ですが、現在、第一

志望、第二志望に分けて記載するようになっておりますが、出願学科１学科を記載するよ

うに変更します。この部分につきましては、コース設置に伴い普通科内で普通コース、ス

ポーツ総合コースをそれぞれ第一志望、第二志望として選べる形をとっておりましたが、

コースごとの募集をしなくなるため、コース設置前の形に戻ることとなります。 

 改正の施行期日ですが、入学願書につきましては、今年度中に入学試験がありますので、

公布の日からとしており、本議案の議決後施行することとしておりますが、実際にコース

の設置がなくなることにつきましては、令和５年度入学生から適用することとなりますの

で、施行期日は令和５年４月１日となります。 

 ただし、現在において、それぞれのコースに在籍している２年生と１年生につきまして

は、コース設置がなくなるわけではありませんので、附則において、経過措置を設け、令

和５年度の２年生と３年生、令和６年度の３年生につきましては、従前のとおりとしてお

ります。 

 議案の説明は以上でございます。 

 なお、この学則改正をご承認いただきましたら、９月中をめどに教育長決定により、令

和５年度入学者選抜実施要綱を定めることとなりますが、普通科におけるコースごとの募

集をやめることに伴い、基本的には道立高校の入学者選抜実施要綱に準じる形となります。 

 道教委より、道立高校の実施要綱の未定稿を入手し、現在設定の作業を進めているとこ

ろでございます。 

 ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○三角教育長 ただ今、議案第３９号についての説明がございました。  
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 委員の皆様から、ご意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。  

 学科コースの変更に伴う修正ですが、よろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 この件について、ご異議がなければ、このようなことで決定させていただ

いてよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 議案第３９号につきましては、原案のとおり、決定いたします。  

 続きまして、その他に移ります。委員の皆様から何かございませんか。  

（「ありません」という声あり） 

○三角教育長 特になければ、事務局から何かありませんか。  

（「ありません」という声あり）  

○三角教育長 なければ、来月の定例会日程についてです。１０月１９日が第３水曜日と

なりますが、委員の皆様よろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 午前１０時からということでよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 場所については、であえーる岩見沢４階の会議室１にて行います。  

 それでは、以上をもちまして、第９回教育委員会定例会を終了いたします。  

 ご苦労さまでした。  

午前１０時１１分 閉会 
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